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1. Fais un résumé de la lettre.
La mère écrit à Julien de Paris. Ils sont bombardés presque chaque nuit là. Il y avait une bombe qui est tombée dans un immeuble et huit personnes sont mortes. Il a trois soeurs. 
L’une d’elles travaille à la Croix-Rouge. Son père est à Lille. Il travaille dans une usine, mais l’humeur n’est pas bonne à cause de la guerre. Sa mère pense qu’il est temps que la guerre  se termine. Sa mère viendra les sortir le dimanche. Ils vont manger le déjeuner au grand cerf. Elle se réjouit de le voir et l’embrasser.  Elle se souvient de lui qu’il devrait manger la confiture. Elle prendra plus avec lui. Enfin elle lui demande de prendre soin de sa santé.  
 
2. Explique le mot ”l’internat”. Qu’est-ce que c’est?
Un internat est une école où les élèves habitent aussi. 
 
3. Décrit la famille de Julien et la vie pendant la deuxième guerre mondiale en France.
Julien a un père, une mère et trois soeurs. Son père travaille dans une usine. Et sa soeur travaille à la Croix-Rouge. À cause de la guerre, ils n'habitent pas ensemble. Ils habitent tous dans des endroits différents. Julien habite dans un internat. Les soeurs sont à Sainte-Marie. La mère habite à Paris et le père est à Lille. La vie était très difficile pendant la deuxième guerre mondiale.  A beaucoup d’endroits c’était interdit de sortir le soir.  

