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Rektor
13. juni 2014
Referat af bestyrelsesmøde den 12. juni 2014, kl. 15.30. 

Til stede: John Sarborg Pedersen(JP), Anne Hyrup Madsen(AHM), Mads Heidemann(MH), Katrine Rasmussen(KR), Vibeke Poulsen(VP), Colin Cessford(CC), Mette Buchardt(MB), Emma Lunds-gaard(EL), Anders Stener Olsen(AO).

Desuden deltog Kirsten Schiellerup (KSC), Sonja Wærness (referent).

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 20. marts 2014 samt godkendelse af referat fra ekstraordinært bestyrelsesmøde den 30. maj 2014.
Referat fra bestyrelsesmødet den 20. marts 2014 og referat fra ekstraordinært bestyrelsesmøde den 30. maj 2014 blev godkendt og underskrevet.

2. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsordenen blev godkendt.
3. Budgetopfølgning/revideret budget pr 1. juni 2014.

Rektor gennemgik det reviderede budget for 2014 samt overslagsårene 2015-2017, hvor der er fore-taget justeringer ift. et optag på 9 1.g. klasser. Lønbudgettet er dels justeret en smule ned på bag-grund af forårets lønudgifter ift. det oprindelige budget 2014, da estimatet var lidt for højt, dels justeret op for at tage højde for øgede nettolønudgifter som følge af de lidt flere læreransættelser pr. 1. august pba. den ekstra 1. g. klasse.  
Driftsbudgettet er fastholdt. Indtægtssiden er opjusteret med det beregnede højere statstilskud på baggrund af det forventede elevtal ved skoleårets start i august 2014. 

Rektor fremhævede, at det forventede resultat for året herefter udviser 0,5 mio. kr. mod tidligere budgetteret 0 mio. kr. Rektor bemærkede, at årets resultat stadig kan svinge, da alle personalemæs-sige ændringer i forbindelse med opstarten af det nye skoleår endnu ikke er på plads. 
Endvidere påpegede rektor, at det af hensyn til indtægtssiden fortsat er nødvendigt med fokus på fastholdelse af eleverne. I de tilfælde hvor fastholdelse ikke er den rette løsning for eleverne, vejledes eleverne fortsat til skift af uddannelse.
I forhold til flerårsbudgettet, som er baseret på klassetallet pr. 1. august 2014 og et forventet optag på 8 1.g. klasser i hvert af de følgende år, fremhævede rektor, at årets resultat i overslagsårene nu udviser et bedre resultat end ift. det oprindelige budget fra december 2013.
Der vil dog være knyttet en vis usikkerhed til specielt til de forventede resultater i flerårs perioden. Usikkerheden er hovedsagelig knyttet til takstudviklingen, herunder regeringens overvejelser om indførelse af et socialt taxameter, evt. indførelse af adgangskrav til gymnasiet, ændringer i søge-mønstret til skolen og evt. generelle besparelser på taxametrene.
Formanden konkluderede, at budgettet ser fornuftigt ud, og at skolen har en sund økonomi i 2014 og 2015. Ift. driftsbudgettet er der plads til at foretage justeringer, hvis dette senere vurderes at være hensigtsmæssigt i de efterfølgende år.  
Bestyrelsen godkendte det reviderede budget for 2014.

Bestyrelsen tog flerårsbudgettet for overslagsårene 2015-2017 til efterretning.

4. Redegørelse for forventet optag.
Rektor orienterede om, at man baseret på tidligere års erfaringer fra frafald i perioden fra optagelse til første tælledag i september, i planlægningen af optaget til 2014/15 har disponeret med gennem-snitligt 29 elever i hver 1.g. klasse. På nuværende tidspunkt har skolen således i alt 9 elever mere i 1.g. klasserne end de 28 elever, som der må være i gennemsnit på tælledagen. 
Rektor redegjorde for fordelingen af eleverne på de foreløbige studieretninger, idet eleverne først vælger endelig studieretning til december. 
Elevernes ønsker til studieretning har i år været mere spredte, og derfor er der en større andel elever end sædvanligt, som ikke umiddelbart kan få deres 1. prioritets ønske opfyldt.
Bestyrelsen tog redegørelsen til efterretning.
5. Orientering om planlagte bygningsrenoveringer hen over sommeren.

Rektor oplyste, at der hen over sommeren foretages udskiftning af et stort facadeelement, udskiftes ovenlysvinduer  i ”badekarret” og lægges et nyt gulv i idrætshallen. Den samlede pris for de tre renoveringsprojekter udgør 2,5 mio. kr.  Alle tre projekter vil give skolen et løft. 

Rektor fremhævede, at der i de følgende år vil komme flere facadeudskiftninger. På baggrund af de seneste års mange renoveringsprojekter fremstår skolen generelt i en rigtig god bygningsmæssig stand.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

6. Måltal for ligestilling mellem køn i bestyrelse og ledelse.

Rektor redegjorde for Undervisningsministeriets udmeldte nye krav til ligestillingstiltag. Ift. skolen indebærer det, at der er opstillet forventninger til den kønsmæssige sammensætning både blandt de udefrakommende medlemmer af bestyrelsen og på øvrigt ledelsesniveau på skolen. Ved en ligelig sammensætning forstås, at hvert køn er repræsenteret med minimum 40%.
Rektor gennemgik status, som viser en sammensætning, som betyder, at der pt. ikke er krav om, at bestyrelsen skal udarbejde en politik for at øge antallet af det underrepræsenterede køn på øvrigt ledelsesniveau.
Der skal foretages en årlig indberetning af måltal m.v. senest 5 måneder efter regnskabsårets afslut-ning.
Bestyrelsen tog redegørelsen til efterretning.

7. Status på tilbygningsprojektet.

Rektor orienterede om, at der i morgen afholdes første møde mellem skolen, arkitektfirmaet Sweco, som er valgt som bygherrerådgiver, og bygningsfællesskabet. På mødet skal man drøfte de mere detaljerede plantegninger. I forlængelse af bestyrelsens tidligere tilkendegivelser vil mulighederne for at give lokale virksomheder mulighed for at byde på opgaverne blive undersøgt. Ligeledes vil det fremgå af den indgåede kontrakt, at entreprenøren skal overholde danske løn- og arbejdsvilkår. Mht. tidsplanen vil det være et punkt i udbuddet, hvornår byggeriet kan stå færdigt.
Rektor vurderede, at de lokalemæssige udfordringer frem til byggeriet står færdigt kan håndteres, og at skolen derfor ikke for nuværende har behov for at leje pavilloner.

Bestyrelsen spurgte til, om statens regler for udbud er overholdt, hvilket rektor bekræftede.

Bestyrelsen tog status til efterretning.
8. Brev fra Kvalitets-og Tilsynsstyrelsen vedr. årsrapport.

Rektor orienterede om Kvalitets- og Tilsynsstyrelsens skrivelse, hvor man kvitterer for modtagelsen af skolens årsrapport og tilhørende revisionsprotokollat m.v. for regnskabsåret 2013. Det fremgår endvidere af skrivelsen, at materialet opfylder de krav til formalia, som Styrelsen kræver, og at Styrelsen for nærværende ikke har yderligere bemærkninger, men evt. foretager en supplerende gennemgang af materialet i overensstemmelse med Styrelsens procedurer herfor.

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

9. Forslag om særligt bestyrelsesmøde med oplæg fra ekstern konsulent om bestyrelsesarbejde med efterfølgende drøftelse- og middag.

Formanden fremførte, at rektor har arbejdet videre med bestyrelsens fremsatte ønske på sidste møde om et særligt bestyrelsesmøde med et fagligt indhold og med en efterfølgende middag.
Rektor fremlagde et forslag til indholdet i mødet, hvor der indledes med et oplæg fra adm. direktør Jørgen Ulrik Jensen fra Pluss Leadership, som har speciale i bestyrelsesarbejde og stor erfaring med gymnasieverdenen. Tema for et oplæg kunne være inspiration til det gode bestyrelsesarbejde. Efter oplægget afsættes tid til en drøftelse i bestyrelsen. Aftenen sluttes af med en middag kl. 18.30.
Bestyrelsen tilsluttede sig forslaget.  

Mødet blev fastlag til mandag d. 25. august 2014, med start kl. 15.30. 
10. AG lige nu. Orientering. Elever, lærere, KSC.
Elevrepræsentanterne oplyste, at for eleverne er hverdagen præget af de igangværende eksamener og årsprøver.
3.g’erne ser desuden frem til studenterfesten, som afholdes om aftenen d. 23. juni. Her spiser studenterne middag sammen med deres lærere.
Medarbejderepræsentanten (MB) nævnte, at lærerne også er optaget af eksamener og af opgavefor-delingen i det kommende skoleår.

Medarbejderepræsentanten (CC) gjorde status på lærernes håndtering af forandringsprocesserne ifm. OK 13, og de drøftelser han som TR har haft i årets løb med lærere, som har haft behov for at få vendt deres opgaveportefølje og arbejdsbelastning. Det generelle billede er, at skoleåret er gået godt, og at det er lykkedes godt at få det til at hænge sammen. Der har været en god løbende dialog med ledelsen om de udfordringer, der har været i årets løb.
Rektor fremførte at det også er ledelsens vurdering, at implementeringen af OK 13 er forløbet posi-tivt. Det kommende år vil tilstedeværelsesforpligtelsen for lærerne blive udvidet en smule bl.a. for at fremme samarbejdsmulighederne for lærerne.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

11. Offentlighed?

Bestyrelsen besluttede, at referaterne i sin helhed er offentlige, men vil i fremtiden ifm. godkendelse af referaterne løbende tage stilling til, om dele af referatet evt. ikke skal offentliggøres.
12. Mødedatoer for det kommende år.
Bestyrelen vedtog følgende mødeplan for det kommende år: 22/10 2014, 11/12 2014, 23/3 2015, 16/6 2015. Alle møderne begynder kl. 15.30.
13. Afsked med elevmedlem. Emma bliver student.

Formanden takkede elevrepræsentanten Emma Lundsgaard for hendes deltagelse i bestyrelsesarbejdet og ønskede hende held og lykke med fremtiden. 
Rektor rettede også en stor tak til Emma for hendes store engagement både i arbejdet i bestyrelsen og i elevrådet. 
14. Evt.
Formanden forslog, at bestyrelsen nedsatte et lønudvalg igen, bl.a. til behandling af rektor resultat-lønskontrakt. 

Det blev besluttet at nedsætte et lønudvalg bestående af formanden, Katrine Rasmussen og Mads Heidemann.
Næste ordinære bestyrelsesmøde afholdes 22. oktober 2014, kl. 15.30.
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