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Rektor

24. oktober 2014
Referat af bestyrelsesmøde den 22. oktober 2014, kl. 15.30. 

Til stede: John Sarborg Pedersen(JP), Anne Hyrup Madsen(AHM), Mads Heidemann(MH), Katrine Rasmussen(KR), Vibeke Poulsen(VP), Colin Cessford(CC), Mette Buchardt(MB), Anders Stener Olsen(AO), Maria Lyngbye(ML).

Desuden deltog Kirsten Schiellerup (KSC), Sonja Wærness (referent).
Ole H. Pedersen deltog under punkt 1-4.

1. Velkommen til Maria Lyngbye 2ds - nyt bestyrelsesmedlem.

Formanden bød velkommen til det nye elevmedlem af bestyrelsen, som er udpeget af elevrådet. Maria Lyngbye går i 2.ds, er medlem af elevrådet og er elevmedlem af bestyrelsen uden stemmeret. 

Anders Stener Olsen, som i dette skoleår er formand for elevrådet, er elevmedlem af bestyrelsen med stemmeret.  

2. Godkendelse af referat fra 12/6 2014.

Referat fra bestyrelsesmødet den 12. juni 2014 blev godkendt og underskrevet.

3. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsordenen blev godkendt.
4. Budgetopfølgning.
OHP gennemgik bilaget og de enkelte poster i budgetopfølgningen og fremhævede, at det efter en revurdering af budgetforudsætningerne kan konstateres, at årets resultat er væsentligt forbedret, idet det forventede resultat nu er i størrelsesordenen 3,0 mio. kr. mod 0,5 mio. kr. i vurderingen fremlagt i bestyrelsens møde den 12. juni 2014. Posterne, der øger det forventede resultat, er en lavere nettoløn-udgift og væsentlig højere øvrige indtægter. OHP uddybede hvilke faktorer, der tilsammen har ført til den lavere lønudgift på 1,7 mio. kr. og fremhævede, at der er tale om en ”overbudgettering. Opgave-mængden for den enkelte ansatte er generelt uændret i forhold til skoleåret 2013/14.

Øvrige driftsudgifter forventes at ligge på det oprindeligt budgetterede, mens afskrivningerne for-ventes at blive 0,1 mio.kr. lavere end forudsat. 

På indtægtssiden er der på grundlag af det opgjorte elevtal pr. 9. september 2014 foretaget en bereg-ning af antallet af årselever i 2014 og herefter af det samlede statstilskud i 2014, hvilket ligger på det forventede niveau. Posten øvrige indtægter er forhøjet med 0,6 mio. kr. som følge af en tilbagebetaling af for megen indbetalt ejendomsskat fra Allerød kommune og en tilbagebetaling på energiområdet. Begge ekstraordinære indtægter er engangsindtægter.
En samlet vurdering af budgetsituationen viser, at skolen har en stabil og robust økonomi og et godt udgangspunkt for de kommende år, hvor der kan ske besparelser på taxametrene som følge af ind-førelse af det sociale taxameter. 

Rektor tilføjede, at årets overskud vil blive søgt nedbragt gennem flere renoveringstiltag og frem-skyndede indkøb af bl.a. elektronisk udstyr til nybyggeriet. Bestyrelsen tilsluttede sig dette.

Endvidere ønskede rektor at afholde et fagligt forløb for medarbejderne i udlandet i 2015, i lighed med tidligere forløb. I tilrettelæggelsen vil der ske en fornuftig planlægning ift. elevernes undervisning på de berørte dage. Bestyrelsen bakkede op om initiativet.
På næste bestyrelsesmøde fremlægges udkast til budget 2015, hvor også flerårs budgetteringen og et investerings-og likviditetsbudget indgår. 
Bestyrelsen tog budgetopfølgningen til efterretning. 

5.  Mulig omlægning af lån.

Rektor orienterede om den igangværende undersøgelse af mulighederne for at opnå besparelser ved en omlægning af de eksisterende lån i ejendommen. PWC er inddraget i overvejelserne på konsulent-basis.
Efter en drøftelse besluttede bestyrelsen, at formand og rektor undersøger mulighederne for at om-lægge lånene i ejendommen til mere favorable vilkår. Bestyrelsen gav mandat til at indgå en evt. aftale med bank/realkreditinstitut om dette.
6. Godkendelse af revisionsprotokollat.
Rektor oplyste, at der udføres revision hvert halve år. Det foreliggende revisionsprotokollat om forberedende revisionsarbejder 2014 er uden anmærkninger. Rektor påpegede, at revisionen i deres kontroller fokuserer meget på, at lønudbetalingen sker på korrekt grundlag, og at ledelsen har etableret funktionsadskillelser mhp. kontrol i det omfang, det er muligt henset til administrationens størrelse.

Bestyrelsen fandt, at revisionens indledende bemærkning under punkt 22 i protokollatet ikke giver et retvisende billede af, at der er etableret de bedst mulige forretningsgange og kontrolprocedurer ifm. lønfrigivelsen i henseende til skolens muligheder herfor. 

Bestyrelsen besluttede, at rektor drøfter med revisionen, at der foretages en præcisering af formule-ringen under punkt 22, så dette tydeligt fremgår.
Godkendelse og underskrivelse af Revisionsprotokollat om forberedende revisionsarbejder 2014 afventer resultatet af rektors drøftelse med revisionen.  
7. Evaluering af seminar den 25/8 2014.

Bestyrelsen var enig i, at det afholdte seminar om ”det gode bestyrelsesarbejde”, hvor adm. direktørr i Pluss Leadership Jørgen Ulrik Jensen holdt oplæg, havde været inspirerende, og at det også i frem-tiden er vigtigt at prioritere det sociale i bestyrelsen.
8. a. Forslag om temadiskussioner 2 gange årligt.

I lyset af den positive tilbagemelding på seminaret d. 25/8 fremlagde formanden et forslag om, at bestyrelsen 1-2 gange om året sætter en temadiskussion på dagsordenen til bestyrelsesmødet. Der kunne f.eks. være tale om drøftelser pba. oplæg fra en udefrakommende person eller fra en lærer med særlig viden/erfaring om det pågældende tema.   
Bestyrelsen tilsluttede sig, at formand og rektor arbejder videre med et forslag om indhold og rammer for temadrøftelserne. Forslaget fremlægges på bestyrelsens decembermøde.

8.b. Indberetning om elevtal i 1.g.
Rektor redegjorde kort for indberetningen, som bestyrelsen tidligere har godkendt. På indberetnings-tidspunktet var der 2 elever for meget ift. loftet for de 9 1.g. klasser. Rektor fremhævede, at det i planlægningen af optaget ikke er muligt at gøre det anderledes. Hvis man planlægger med en lavere gennemsnitlig klassekvotient, vil det kunne få konsekvenser for budgettet. Siden indmeldingen til UVM er der gået 2 elever ud i 1.g., så der nu er 28 elever i gennemsnit i 1.g. klaserne.
Bestyrelsen gav rektor mandat til at fortsætte den hidtidige strategi ift. optag. 

9. Kapacitetsfastsættelse skolestart 2015.
Rektor orienterede om ledelsens indstilling om at indmelde en kapacitet på 8 klasser, svarende til 224 elever i 1.g 2015. Indstillingen er baseret på et nogenlunde uændret befolkningsgrundlag i Allerød Kommune af 15-årige til næste år og de seneste års erfaringer med søgningen til gymnasiet. Rektor påpegede, at en bestyrelsesbeslutning om en kapacitetsfastsættelse på 8 klasser giver et godt udgangs-punkt for en elevtilgang, som vil gøre det muligt at indfri målet om at have flest mulige fulde klasser ved skoleårets start, men at der selvfølgelig er en risiko for at ende med elever til f.eks. 7,5 klasser. Risikoen vurderes at være meget lille. 
Bestyrelsen godkendte kapacitetsfastsættelsen på 224 elever fordelt på 8 klasser i 1.g 2015/16. 

10.  Orientering om socioøkonomiske referencetal.

Rektor redegjorde for UVM’s udsendte tal for den årgang, der blev færdig i sommeren 2013. Der er tale om en statistik pba. en modelberegning, der måler elevernes resultater op mod, hvad man kunne forvente sig af resultater ift flere indlagte parametre (baggrundsvariable). 
Der er dog ganske store udsving på enkeltresultaterne- hvilket viser, at man skal omgås statistikken med forsigtighed og ikke drage for faste konklusioner.

AG er blandt de 8% af STX, hvor det samlede eksamensresultat ligger højere end den socioøkono-miske reference for 2013. Skolen løfter eleverne 0,2% bedre end forventet. Skolen lå også over i 2012. 
Formanden tilføjede, at da der er tale om en modelberegning, skal man naturligvis være opmærksom på dens begrænsninger ift. fortolkningen af resultaterne.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.
11. Internationale tiltag. Orientering om AGs nuværende tiltag samt forslag om studieretning med internationalt perspektiv.

Rektor orienterede om de eksisterende internationale tiltag, herunder udvekslinger med skoler i hhv. Schleswig og Taiwan, studieture i 2.g og udvekslingsstudenter. Skolen har drøftet muligheden for at udbyde en studieretning med et mere internationalt sigte, med en rejseaktivitet i hvert af de 3 år. Rektor gjorde opmærksom på, at det vil medføre, at de pågældende elever skal kunne klare en større egenbetaling, i størrelsesordenen omkring 17.000 kr. Rektor understregede, at det faglige indhold vil blive tillagt stor vægt og vil være styrende for rejseaktiviteterne.  

Bestyrelsen drøftede størrelsen af egenbetalingen, men mener ikke at en egenbetaling i denne størrelse skal være en forhindring.

Formanden påpegede, at en studieretning med et internationalt sigte kan være med til at styrke profi-leringen af skolen også på længere sigt og kunne tiltrække yderligere elever. 
Bestyrelsen tilsluttede sig, at rektor arbejder videre med ideerne og de udfordringer, som ligger i projektet, mhp. evt. at udbyde denne mulighed.
12. Orientering om skolens udbud af studieretninger, valgfag, sprog og kunstneriske fag for skoleåret 2015/16.
Rektor kommenterede det udsendte studieretningsudbud 2015/2016, og de mindre justeringer i udbuddet i 2015/16 ift. 2014/15. 
Der er ikke foretaget ændringer i udbuddet af valgfag, 2. fremmedsprog og kunstneriske fag i 2015/16 ift. dette skoleår. 

Elevrepræsentanterne fandt det meget positivt med muligheden for at vælge psykologi i 3 af de ud-budte sproglige studieretninger, da rigtig mange elever viser interesse for faget.
Bestyrelsen godkendte udbuddet.

13. Orientering ved formanden:

a. Resultatløn for rektor 2013/14.

Formanden orienterede om lønudvalgets grundige drøftelse af målopfyldelsen på de enkelte succes-parametre i kontrakten 2013/14. I lønudvalget var der bred enighed om, at rektor har udøvet en særdeles flot og kompetent indsats. Målopfyldelsen i kontrakten er på 95%. 
b. Resultatlønskontrakt for rektor 2014/15.

Formanden redegjorde for drøftelserne i bestyrelsens lønudvalg forud for udkast til resultatkontrakten for 2014/15. I kontrakten er fokuseret på 8 væsentlige indsatsområder, som er vægtet ligeligt, og der er til hvert af indsatsområderne knyttet et målbart succesparameter. Som det fremgår af det udsendte brev i juni 2013 fra Ministeriet om bemyndigelse og retningslinjer til at indgå resultatkontrakt, er kontrakten underlagt en række centrale retningslinjer.
Bestyrelsen drøftede proceduren ifm. fastsættelsen af målopfyldelsen i rektors resultatlønskontrakt. 
Bestyrelsen tog punkterne 13a og 13b til efterretning.
14. Status for byggeri af klasselokaler/ auditorium.

Rektor orienterede om resultatet af byggeriets udbud i totalentreprise. 6 firmaer, heraf to lokale fir-maer, har været indbudt. Gravearbejdet forventes at gå i gang i næste uge. For at kunne overholde byggebudgettet har det været nødvendigt at foretage visse ændringer i byggeriet.  
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.
15.  AG lige nu. Elever, lærere, rektor.
Elevrepræsentanterne oplyste, at 3.g.’erne har travlt med deres SRP (studieretningsprojekt), som skal afleveres på fredag.  2.g’erne skal i gang med deres AT-projekter.

Mange elever er også optaget af musicalen, som opføres i dagene 6.- 8. november. 
Det generelle indtryk er, at eleverne trives godt.
Lærerrepræsentanten (MB) fremførte, at lærerene har meget fokus på omlagt skriftlighed, som er en ny måde at håndtere det skriftlige arbejde på og giver et anderledes samspil med eleverne om deres skriftlige opgaver. 
Lærerrepræsentanten(CC) tilføjede, at flere lærere oplever kravet fra ministeriet om mere lærertid sammen med eleverne og i den sammenhæng omlagt skriftlighed som intensivering af arbejdet og et øget pres. Den igangværende omstillingsproces er tidskrævende for den enkelte.
Rektor præciserede, at ledelsen bestræber sig på at støtte op om at få den nye arbejdsproces implemen-teret fornuftigt. Det er ikke hensigten, at lærerne skal anvende mere arbejdstid på det skriftlige arbejde, men det er en fælles opgave at finde balancen, så den nye måde at arbejde på kommer til at fungere. Målet er både at eleverne bliver dygtigere, og at lærerene har en rimelig arbejdsbelastning.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

16. Evt.

Fra elevrepræsentanterne kom et ønske om at få mere viden om økonomi, når man er ung, f.eks. om løn- og skatteforhold, SU, hvordan laver man et budget mm.

Mads Heidemann tilbød at komme og fortælle om relevante emner ift. økonomien for unge ved et fællesarrangement for alle elever en eftermiddag efter skoletid. Katrine Rasmussen tilbød at holde et oplæg om jobansøgninger, CV og ansættelseskontrakter.
Elevrepræsentanterne glædede sig over tilbuddene, som efterfølgende aftales nærmere.

17. Offentligt?

Bestyrelsen besluttede, at alle punkter er offentlige.
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