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Rektor
24. marts 2015

Referat af bestyrelsesmøde den 23. marts 2015, kl. 15.30. 

Til stede: John Sarborg Pedersen(JP), Anne Hyrup Madsen(AHM), Mads Heidemann(MH), Katrine Rasmussen(KR), Vibeke Poulsen(VP), Colin Cessford(CC), Anders Stener Olsen(AO), 
Afbud: Mette Buchardt(MB), Maria V. Lyngbye(ML). Begge afbud pga. studietur i udlandet.
Desuden deltog Kirsten Schiellerup (KSC), Ruth Kirkegaard(RKI), Sonja Wærness (referent).

Revisor Carsten Nielsen, PWC, deltog under punkt 3.
Ole H. Pedersen deltog under punkt 1-5.
1.. Godkendelse af referat fra 11. december 2014.

Referat fra bestyrelsesmøde den 11. december 2014 blev godkendt og underskrevet.
2. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsordenen blev godkendt.

3. Udkast til årsrapport for 2014. 
Revisor Carsten Nielsen PWC gennemgik årsrapportens enkelte hovedafsnit og uddybede de væsentligste hoved- og nøgletal. Årsrapporten er opbygget efter samme regnskabsprincipper og skabelon som i tidligere år. I rektors ledelsesberetning gives et godt indtryk af skolens vision og værdier, de strategiske fokusområder, årets faglige aktiviteter og de opnåede faglige resultater. Elevtallet har været stigende gennem de sidste 5 år, og skolen ligger på et tilfredsstillende niveau i benchmarkingen (sammenlignelige tal for 2013 er de senest tilgængelige). 
Carsten Nielsen fremhævede, at der har været en stigende omsætningsudvikling hen over årene. Målt på omkostninger pr. årselev viser tallene, at der har været en lavere omkostning pr. årselev i 2014 ift. 2013, hvilket er typisk for organisationer i vækst. Herudover er der tale om afgang af lærere med høj anciennitet. Både likviditets- og soliditetsgraden ligger på et stort set uændret og tilfredsstillende niveau. Skolen har endvidere en solid positiv egenkapital. Alle nøgletal ligger på et tilfredsstillende niveau og udvikler sig i positiv retning. 
Revisionen har ikke givet anledning til forbehold eller bemærkninger. Årets resultat overføres til næste år. 
Carsten Nielsen gennemgik og kommenterede herefter revisionsprotokollatets enkelte afsnit. Protokollatet er opbygget efter samme skabelon som tidligere år og er fortløbende nummereret.
Carsten Nielsen fremhævede, at det på baggrund af de fire parametre, som indgår i forvaltnings-revisionen er revisors vurdering, at rektor løbende udøver en god økonomistyring, at der er fokus på effektiv drift, at skolens produktivitet er på et tilfredsstillende niveau, og at forbruget af gym-nasiets midler sker på et forsvarligt grundlag. 

Revisorchecklisten på siderne 198-205 er udarbejdet efter Ministeriet for Børn og Undervisnings retningslinjer og bruges til at screene gymnasiernes regnskaber.

Ud fra en samlet vurdering er der tale om et meget fint og anmærkningsfrit protokollat (blank påtegning). 

Bestyrelsen udtrykte stor tilfredshed med de opnåede resultater.  

Bestyrelsen godkendte og underskrev årsrapport for 2014 og revisionsprotokollat til årsrapporten for 2014.
Endvidere bemyndigede bestyrelsen rektor til på bestyrelsens vegne at signere den elektroniske  indberetning af årsrapport og revisionsprotokollat digitalt. 
4. Redegørelse for årets resultat.
Rektor havde ikke yderligere kommentarer.

Bestyrelsen havde ingen spørgsmål til ledelsesberetningen.
5. Budgetopfølgning.

OHP gennemgik den første budgetopfølgning 2015, som baserer sig på det foreliggende regn-skabsresultat for 2014, aktivitetstallene pr. 30. januar 2015, de gældende taxametre for 2015 samt den pt. kendte lønomkostning. Der er med udgangspunkt i disse forudsætninger og et for-ventet optag på 8 1.g.klasser grundlag for at foretage en mindre justering ift. det oprindelige budget 2015, som bestyrelsen vedtog på december mødet i 2014.

Ift. budget 2015 er lønudgiften nedjusteret med 0,8 mio. kr., mens posten til øvrige driftsudgifter er opskrevet med 0,3 mio. kr. På indtægtssiden er statstilskuddet nedjusteret med 0,3 mio. kr. som følge af et lidt større frafald af 1.g. elever end forventet. Øvrige budgetposter, herunder de finansielle poster, er fastholdt. Samlet set betyder justeringerne, at årets resultat forvente at blive 0,2 mio. kr. større end forventet.

På baggrund af det endelige antal nye 1.g. klasser pr. 1. august  og tilpasningerne af lønomkost-ningerne ifm. det nye skoleår, vil de økonomiske konsekvenser blive gennemregnet og et revideret budget for 2015 og overslagsårene blive fremlagt på et senere tidspunkt.
I lyset af muligheden for at skolens bankindestående vil få en negativ forrentning, vil rektor under-søge mulighederne for placering af likviderne i f.eks.obligationer.  

Bestyrelsen tog budgetopfølgningen til efterretning.

6. Status på søgetal samt muligt klassetal. 
Rektor oplyste, at skolen har modtaget 282 1. prioritetsansøgere, hvilket er en stigning på 27% ift. 2014. Ansøgertallet giver elever til 9,5 egne klasser. I lyset af den generelle store søgning også til de omkringliggende gymnasier og muligheden for at ansøgere sendes tilbage fra de københavnske gymnasier, hvor de har søgt ind, fremhævede rektor, at man i rektorkredsen står over for nogle mulige fordelingsmæssige udfordringer. Rektorerne har en fælles forpligtelse til at sørge for, at de uddannelsesparate elever optages.
Rektor anbefalede, at skolens kapacitet udvides til 10 klasser, så alle 1. prioritetsansøgere op-tages - under forudsætning af, at der tilføres et antal elever udefra. Rektor understregede sam-tidigt, at den øgede kapacitet vil gøre pladsen meget trang. 
Ift. de bygningsmæssige udfordringer, vil disse kunne løses ved enten opsætning af midlertidige pavilloner eller ved endnu en tilbygning med nye lokaler til musik/drama. De nuværende musik-lokaler er ikke tidssvarende og vil kunne indrettes til almindelig undervisning.

Bestyrelsen drøftede de mere langsigtede perspektiver for elevtalsudviklingen, i lyset af det forventede antal unge i optageområdet og de tætteste omkringliggende kommuner frem til år 2020. 
Bestyrelsen besluttede, at der oprettes 10 klasser 1.g. klasser på betingelse af, at der tilføres elever. Bestyrelsen gav endvidere rektor mandat til at lade det være op til rektor i forhandlings-situationen at vurdere, om kapaciteten evt. skal gå op til 11 klasser.
Bestyrelsen tilsluttede sig, at rektor går videre med en undersøgelse af omkostningerne ved en evt. ny tilbygning og af den finansielle løsning ifm. et evt. nyt byggeri. Der kan blive tale om en indkaldelse til et ekstraordinært bestyrelsesmøde i den anledning. Dette vurderes af Formanden og rektor.
Rektor redegjorde for ansøgernes fordeling på studieretninger, som viser et nogenlunde uændret mønster ift. 2014. 

Der er i dag udsendt brev til alle ansøgerne med et skema, hvor de skal prioritere mellem de and-re studieretninger, såfremt de ikke får deres første ønske opfyldt. Ud fra disse skemaer får skolen også et tal på, hvor mange der ønsker den nye klasse med det mere internationale sigte.

7. Regnskab 2014 for Støttefonden. 
Rektor orienterede om Støttefondens økonomi. Kontoen flyttes til Handelsbanken.
Bestyrelsen godkendte regnskabet.

8. Orientering om anvendelsen af midler fra Elevfonden. 
Rektor oplyste, at der i 2014 har været brugt knap 23.000 kr. af Elevfondens midler til indkøb af musikinstrumenter til elevernes øvelokaler, som bruges flittigt efter skoletid. Der henstår stadig ca. 79.000 kr. på kontoen. 
Elevrepræsentanten oplyste, at eleverne har fået midler til at indrette og forskønne et socialt sam-lingssted i kælderområdet med møbler og borde med bordtennis- og fodboldspil. Desuden er rummet blevet malet med graffitikunst. 
Bestyrelsen tog regnskabet til efterretning. 

9. Alkohol- og rusmiddelpolitik. 
Rektor fremlagde forslaget til en justering af alkohol- og rusmiddelpolitikken, som er en del af skolens ordensregler for eleverne.
I bestyrelsens grundige drøftelse af forslaget blev der foretaget en række justeringer og præci-seringer af udkastet. 
Bestyrelsen vedtog alkohol- og rusmiddelpolitikken med de vedtagne indholdsmæssige tilføjel-ser. 

Politikken skal høres i Elevrådet iht. Bekendtgørelsen om studie- og ordensregler. 
10. Orientering om brug af Lectio. 
Bestyrelsen besluttede at udsætte punktet til drøftelse på næste bestyrelsesmøde.
11. Status på tilbygning. 
Bestyrelsen foretog en besigtigelse af byggeriet.
Budgettet samt tidsplanen for færdiggørelsen forventes fortsat at blive overholdt, således at byggeriet står færdigt i maj 2014.  

Bestyrelsen tog status til efterretning.

12.  AG lige nu. Orientering. Elever, lærere, KSC.

Elevrepræsentanten oplyste, at 2.g’erne er på studietur i denne uge, mens 3.g’erne er til termins-prøver. Desuden skal 3.g’erne aflevere AT-eksamens synopsis lige efter påske.
Lærerrepræsentanten (CC) fremførte, at studieturene også indebærer, at flere lærere er ude at rejse i denne uge. 
Der er ved kampvalg valgt en ny GL-TR fra 1. august 2014. Colin Cessford fortsætter herefter som suppleant i et par år, og fortsætter i bestyrelsen frem til udløb af dennes funktionsperiode.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

13. Offentlighed?

Bestyrelsen besluttede, at alle punkter er offentlige.

14. Status på strategi.  

Rektor og vicerektor fremlagde status på visions- og strategiarbejdet på de 5 udpegede fokus-områder:

*AG på tværs af klasserne- fysisk og kreativt,*Sammenhængende læring: tværfagligt sam-arbejde, *Den digitale skole, *AG i faglig bevægelse,*AG’s unge i en globaliseret verden.
Bestyrelsen ytrede stor tilfredshed med det udførte udviklingsarbejde og de opnåede resultater på hvert af de 5 fokusområder.
15. Eventuelt.
Næste bestyrelsesmøde afholdes d. 16. juni 2015, kl. 15.30.
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