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2. juni 2014
Referat af indledende møde om udpegning af medlemmer til bestyrelsen – selvsupplering-, fredag den 30. maj 2014, kl. 14.00. 

Til stede: Anne Hyrup Madsen(AHM), Katrine Rasmussen(KR), Vibeke Poulsen(VP), Colin Cessford(CC), Emma Lundsgaard(EL), Anders Stener Olsen(AO).

Afbud: Mette Buchardt(MB) - afbud af tjenstlige årsager.
Desuden deltog Kirsten Schiellerup (KSC), mødeleder, og Sonja Wærness (referent).
Udpegning af medlemmer til bestyrelsen - selvsupplering.

Rektor fremførte, at i henhold til vedtægten (§4) og forretningsorden skal de valgte bestyrelses-medlemmer (med stemmeret) udpege 2 personer ved selvsupplering. Det fremgår endvidere af vedtægten, hvilke baggrundsmæssige krav der stilles til de 2 personer.

Rektor konstaterede, at bestyrelsen var beslutningsdygtig ift. udpegning af de to medlemmer ved selvsupplering, da 4 ud af 5 stemmeberettigede bestyrelsesmedlemmer var til stede. 

Rektor oplyste, at Mads Heidemann har tilkendegivet, at han stiller sig til rådighed for endnu en periode i bestyrelsen. Fra direktionens side på DTU bringer man kontorchef John Sarborg Peder-sen i forslag til bestyrelsen. 
Bestyrelsen valgte Mads Heidemann til bestyrelsen. 
Bestyrelsen valgte John Sarborg Pedersen til bestyrelsen
Referat af ekstraordinært bestyrelsesmødet fredag den 30. maj.
Til stede: Anne Hyrup Madsen(AHM), Katrine Rasmussen(KR), Vibeke Poulsen(VP),Mads Heidemann (MH), John Sarborg Pedersen(JP), Colin Cessford(CC), Emma Lundsgaard(EL), Anders Stener Olsen(AO).

Afbud: Mette Buchardt(MB)- afbud af tjenstlige årsager.
Desuden deltog Kirsten Schiellerup (KSC) og Sonja Wærness (referent).
1. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsordenen blev godkendt.
2. Præsentation af nye og ”gamle” medlemmer.

Medlemmerne præsenterede sig kort for hinanden:
John Sarborg Pedersen er kontorchef på DTU, Afd. for Policy og Kommunikation, og er bosiddende i Hørsholm.
Mads Heidemann er direktør for Handelsbanken, Allerød afd. og er bosiddende i Allerød.

Colin Cessford, udpeget af personalet på AG, underviser i engelsk og historie og er derudover tillidsrepræsentant for lærerne. Er bosiddende i Snekkersten. Er medarbejderrepræsentant uden stemmeret.

Vibeke Poulsen er udpeget af kredsen af grundskoleinspektører i Allerød Kommune i forening. Har været skoleleder på Engholmskolen i Allerød i godt 13 år. Har bopæl i Allerød.
Anders Stener Olsen, udpeget af elevrådet, går i 2.x og er bosiddende i Allerød. Er elevmedlem med stemmeret.

Emma Lundsgaard, udpeget af elevrådet og formand for elevrådet, går i 3.x. og er bosiddende i Allerød. Er elevmedlem uden stemmeret. Emma bliver student til sommer, og elevrådet vil herefter vælge et nyt elevmedlem til bestyrelsen.

Anne Hyrup Madsen, udpeget af kommunalbestyrelserne i regionen i forening, er vicedirektør på uddannelsesinstitutionen Niels Brock i København og er bosiddende i Allerød.
Katrine Rasmussen, udpeget af Dansk Industri Nordsjælland, er særlig rådgiver for en humani-tær organisation og er bosiddende i Holte.

Kirsten Schiellerup har været rektor på AG i snart 11 år og har bopæl i Allerød. 

3. Bestyrelsen konstituerer sig med en formand.

Rektor oplyste, at formanden vælges blandt de udefrakommende medlemmer. 

Bestyrelsen valgte John Sarborg Pedersen som formand.
4. Beslutning om opførelse af nye undervisningsfaciliteter. 
Rektor henviste til drøftelsen på bestyrelsens møde den 20. marts 2014, hvor det blev besluttet at 

indkalde bestyrelsen til et ekstraordinært møde, hvis der oprettes 9 1.g. klasser, mhp en besty-relsesbeslutning om, hvordan de lokalemæssige problemstillinger skal håndteres, herunder evt. udbygning af skolen med 2 fleksible klasselokaler/ og eller evt. pavillonleje.
Med i alt 27 klasser er det nødvendigt at øge gymnasiets fysiske kapacitet, og samtidig er der behov for nogle nye undervisningsfaciliteter, som skolen ikke har i dag.

Rektor gennemgik den udsendte oversigt over udviklingen i ungdomsårgangene (rekrutterings-grundlaget) i Allerød kommune frem til år 2020. På baggrund af tallene er der ikke noget, der indikerer, at skolens rekrutteringsgrundlag vil ændre sig væsentligt i perioden. Usikkerhed om øvrige uddannelsespolitiske tiltag på ungdomsuddannelsesområdet, herunder evt. indførelse af karakterkrav (fra folkeskolen), evt. indførelse af et socialt taxameter, fremtidige ændringer i søgemønstret og den mere langsigtede bevillingssituation, er et vilkår som skolen er underlagt, men som ikke bør bremse fornuftige tiltag/løsninger på aktuelle udfordringer.
På baggrund af bestyrelsens drøftelse af rektors fremlagte forventninger til de mere langsigtede perspektiver for elevtalsudviklingen og de øvrige overordnede politiske usikkerhedsfaktorer, konkluderede Formanden, at elevgrundlaget ser rimeligt stabilt ud i de næste 6-7 år, og at besty-relsen med udgangspunkt heri må træffe de bedst mulige beslutninger.
Rektor redegjorde for indstillingen om opførelse af nye undervisningsfaciliteter, som udover selve undervisningsfaciliteten også vil opfylde et behov for faciliteter (et auditorie), hvor det vil være muligt at have foredrag og diskussioner mv. for op til 100-120 elever. Netop denne type aktiviteter vil bidrage til at forberede eleverne til undervisningsformerne på en videregående uddannelse. Som de fysiske rammer er i dag, er der kun mulighed for at afvikle den type arran-gementer i ”badekarret”, hvilket ikke er optimalt.
Som det fremgår af det fremsendte likviditetsbudget, har gymnasiet en sund økonomi, en solid drift og en relativ stor likviditet. Opførelse af nye undervisningsfaciliteter er således forudsat egenfinansieret, dvs. ved nedbringelse af de likvide midler. Som det fremgår af likviditets-budgettet 2014-2017 vil der efter indregning af udgiften på 6 mio. kr. til nybyggeriet stadig være en solid likviditet.
Rektor tilføjede, at der ikke er afsat forøgede bevillinger til øvrig drift som følge af udbygnin-gen, idet udgifterne hertil forudsættes afholdt inden for eksisterende bevillinger og vil være marginale. 

Ligeledes forventes årets resultat ikke at blive påvirket, udover den forøgede afskrivning på 0,1 mio. kr. pr. år. Udbygningen vil således være driftsøkonomisk neutral og dermed ikke være afhængig af det fremtidige antal klasser.

Rektor skønnede, at de nye undervisningsfaciliteter vil kunne stå færdigt i slutningen af marts 2015. Indtil da vil der være nogle lokalemæssige udfordringer ift. undervisningen, som man håber på at kunne løse uden at skulle ud i midlertidig leje af pavilloner. Rektor påpegede, at belastningen på fællesarealerne og ift. etablering af frokostpladser fortsat vil være stor. 

Elevrepræsentanterne tilkendegav, at det foreslåede nybyggeri vil give skolen et attraktivt løft og at trængslen på fællesarealerne nok skal gå. 
Rektor fremlagde en foreløbig projektskitse, som er udarbejdet af bygningsafdelingen i Gymna-siefællesskabet.

Bestyrelsen havde en grundig drøftelse af rektors indstilling og herunder af den mere langsig-tede økonomiske effekt af nybyggeriet på skolens økonomi. 

Bestyrelsen tiltrådte rektors indstilling.

5. Eventuelt.
Næste bestyrelsesmøde afholdes torsdag den 12. juni 2014, kl. 15.30.
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