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Rektor

Allerød, d. 6. oktober 2016
Referat af bestyrelsesmøde den 5. oktober 2016, kl. 15.30. 

Til stede: John Sarborg Pedersen(JP), Anne Hyrup Madsen(AM), Mads Heidemann(MH), Katrine Rasmussen(KR), Colin Cessford(CC), Mette Buchardt(MB), Peter Thramkrongart (PT), Vitus Woge Nielsen(VN).

Afbud: Thomas Kirkegaard.

Desuden deltog Kirsten Schiellerup (KSC), Sonja Wærness (SOW, referent).
Ole H. Pedersen (OHP) deltog under punkt 1-4.
1. Velkommen til Vitus Woge Nielsen, 2x- nyt elevmedlem.
Formanden bød velkommen til det nye elevmedlem af bestyrelsen, som er udpeget af elevrådet. Vitus Woge Nielsen går i 2x, er medlem af elevrådet og er elevmedlem af bestyrelsen uden stemmeret. 

Peter Thramkrongart, som i dette skoleår er formand for elevrådet, er elevmedlem af bestyrelsen med stemmeret.  

2. Godkendelse af referat fra mødet den 16. juni 2016. 
Referat fra bestyrelsesmøde den 29. marts 2016 blev godkendt og underskrevet.
3. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsordenen blev godkendt.

4. Budgetopfølgning.
OHP gennemgik budgetopfølgningen og fremhævede, at det efter en revurdering af budget-forudsætningerne kan konstateres, at årets resultat forventes at udgøre 0,6 mio. kr., svarende til det forventede resultat i budgetopfølgningen fremlagt i bestyrelsens møde den 16. juni 2016. 
En samlet vurdering af budgetsituationen viser, at skolen har en stabil og sund økonomi.

OHP fremhævede, at der i flerårsperioden 2017-2019 budgetteknisk er taget højde for regerin-gens udmeldte reduktion i taxametrene (omprioriteringsbidraget) i størrelsesorden 2% i hvert af årene 2017-2019. OHP oplyste endvidere, at omprioriteringsbidraget for nuværende vil fortsætte med yderligere 2% reduktion i 2020. Derudover er indregnet de udmeldte besparelser ifm. for-slag til Finanslov 2017, som følge af ændringer af aktivitetsopgørelsestidspunktet (tælledagen) og indkøbsprogrammets 10.fase. I Ministeriets budgetbrev er angivet, at der kan forventes yder-ligere reduktion i tilskuddet bl.a. som følge af indkøbsprogrammets 11. fase. Disse skøn er ind-arbejdet med 0,2 mio. kr. Endvidere er der i fremskrivningen af lønbudgettet i flerårsperioden indregnet kendte lønanciennitetsstigninger og andre personalemæssige kendte forhold.
Der er forudsat et elevoptag på 9 1. g. klaser i hvert af årene 2017-2019, og det er vigtigt med et fortsat fokus på fastholdelse af eleverne.
Der vil dog fortsat være knyttet en vis usikkerhed til de forventede indtægter i flerårsperioden. Usikkerheden er hovedsagelig knyttet til antal klasser, elevfrafald og evt. yderligere generelle besparelser eller evt. omlægninger af taxametrene i årene efter 2017. 
Posten til øvrig drift i flerårsperioden reduceres ift. 2016 budgettet med 2,9 mio. kr. i 2017 og yderligere med 4,7 mio. kr. i årene 2018 og 2019, for at imødegå de kendte besparelser i stats-tilskuddet. 
De sidste 8 år er der gennemført store renoverings- og vedligeholdelsesarbejder, som samlet set betyder, at bygningsmassen overordnet er i særdeles god stand, hvilket letter presset på drifts-udgifterne. Rektor tilføjede, at der naturligvis fortsat vil blive foretaget bygningsgennemgang mhp. at afdække evt. behov for vedligeholdelsesarbejder, som f.eks. af skolens tag.
Rektor påpegede, at der i 2019 er ukonkretiserede besparelser på 1,380 mio. kr., som formentlig ikke vil kunne rummes ved en yderligere reduktion af posten til øvrige driftsudgifter. Rektor forventede, at besparelser i form af personalemæssige reduktioner i den størrelsesorden vil kunne ske ved naturlig afgang, men at der knytter sig en vis usikkerhed til behovet for lærerstabens fagsammensætning i det flerårige perspektiv. Ændringer i klassetallet har derudover naturligvis stor betydning for behovet for medarbejdere.
OHP oplyste, at ifm. udkast til budget for 2017, som fremlægges på bestyrelsens december mø-de, vil budgettallene i flerårsperioden blive revurderet.
Bestyrelsen var enig i, at den hidtidige strategi i budgettet har været fornuftig, og at der har været udøvet rettidig omhu ift. investeringer i skolens vedligehold og udbygning. Skolen fremstår der-for godt rustet til de kommende års økonomiske udfordringer.

Formanden konkluderede, at budopfølgningen ser fornuftig ud, og at det er vigtigt at fastholde en positiv bundlinje. 
Bestyrelsen godkendte budgetopfølgningen.

5. Indberetning om elevtal i 1g.
Rektor henviste til indberetningen, som bestyrelsen tidligere har godkendt ved udsendelse på mail. På indberetningstidspunktet havde skolen 3 elever for meget ift. loftet for de 9 1.g. klasser, heraf 1omgænger og 2 udvekslingsstudenter. Der er indsendt en redegørelse til Ministeriet for overskridelsen, som ligger inden for de tilladte overskridelser. Rektor forventede derfor også at få tilskud til disse 3 elever. På de to øvrige årgange er 28-loftet ikke overskredet.

Både elevrepræsentanterne og rektor gav udtryk for, at det har stor værdi for skolen at have udvekslingsstudenter hvert år.

Bestyrelsen havde ingen yderligere bemærkninger til indberetningen. 

6. Orientering om socioøkonomiske referencetal.
Formanden fremhævede de særdeles positive resultater for skolen, som fremgår af Ministeriets 
udsendte tal for den årgang, der blev færdig i sommeren 2015 og for dimittender fra 3 år ( 2013-2015). Ligesom i tidligere år er der tale om en statistik pba. en modelberegning, der måler elevernes eksamensresultater op mod, hvad man kunne forvente sig af resultater ift flere indlagte parametre (sociale og økonomiske baggrundsvariable). Tallene giver et fingerpeg om, i hvilke fag der evt. er behov for at iværksætte særlige tiltag.   
2015-tallene viser, at skolen samlet set løfter lidt mere end man kunne forvente. 
Formanden konkluderede, at tallene udtrykker en høj faglig kvalitet i undervisningen og roste det gode arbejde, som udføres af lærerne.

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.
7. Den lovpligtige arbejdspladsvurdering er blevet gennemført.
Rektor gennemgik hovedresultaterne fra APV’en, som er gennemført her i foråret. Undersø-gelsen og afrapporteringen er gennemført af det eksterne konsulentfirma Health Group A/S, og skolens resultater er benchmarket op mod 16 gymnasier.
73 ud af 87 ansatte medarbejdere på AG har deltaget, hvilket er et meget tilfredsstillende antal deltagere. Der har været mange underspørgsmål til de forskellige indsatsområder, som der er målt på, og svarene afspejler, hvordan den enkelte medarbejder oplever trivslen. En konsulent fra firmaet har lavet en samlet præsentation af resultaterne for SU og for alle medarbejdere.

Overordnet set viser resultaterne, at medarbejderne generelt trives i en tillidsfuld atmosfære, og at tilfredsheden både med arbejdet, arbejdspladsen og ledelsen er på et særdeles højt niveau. 

Rektor oplyste, at det i SU er besluttet at arbejde videre med handleplaner på de indsatsområder, hvor der er afdækket nogle problemstillinger. Herudover vil der være fokus på at fastholde de mange positive aspekter i undersøgelsen.
Bestyrelsen tog orienteringen om den gennemførte APV til efterretning.  

De viste slides udsendes til bestyrelsen sammen med referatet.
8. Temadrøftelse: Gymnasiereformen og oplæg til kapacitetsfastsættelse.
Kapacitetsfastsættelse skolestart 2017.
Rektor orienterede om ledelsens indstilling om at indmelde en kapacitet på 9 klasser, svarende til 252 elever i 1.g 2017. Indstillingen er baseret på et nogenlunde uændret befolkningsgrundlag i Allerød Kommune af 15-årige til næste år og de seneste års erfaringer med søgningen til gymna-siet. Rektor påpegede, at målet er at have 9 fulde klasser ved skoleårets start, ligesom skolen har i år. 
Rektor vurderede, at reformen vil skærpe konkurrencen mellem gymnasierne og kan medføre en ændret holdning blandt rektorerne ift. kapacitetsfastsættelse og evt. overbooking ved optagelsen. Derved kan det blive sværere at få tilført elever udefra, ligesom de politiske udmeldinger om at flytte elever væk fra STX giver usikkerhed vedr. søgning.
Efter en drøftede af de usikkerhedsmomenter, som der er ift. næste års optag, besluttede bestyrel-sen at indmelde en kapacitetsfastsættelse på 252 elever fordelt på 9 klasser i 1.g 2017/18. Denne kapacitet er også i overensstemmelse med budgetforudsætningerne i flerårsperioden 2017-2019.
Gymnasiereformen.
Rektor redegjorde for hovedelementerne i lovudkast til gymnasiereformen, som har været sendt i høring. Rektor uddybede indholdet i de dele af reformen som relaterer sig til udbud af studieret-ninger, udbud af valgfag, grundforløbet, studieretningsforløbet samt en række øvrige krav bl.a. til elevernes kompetenceudvikling, arbejdsformer mm. 
Rektor fremhævede, at overordnet set er skolen godt rustet til at løse de indholdsmæssige udfordringer, som følger af reformen. Men ændringerne i grundforløbet betyder, at dimensione-ringen af lærerstaben ikke vil være på plads ved skoleårets start, ligesom balancen mellem fagene ændrer sig med reformen. Rektor påpegede, at der ikke følger flere midler med reformen.

Rektor fremhævede, at der fortsat er usikkerheder om effekten af visse dele af reformen, som ledelsen først endeligt kan vurdere, når loven er vedtaget, og senere når Bekendtgørelsen fore-ligger. Bestyrelsen holdes løbende orienteret om implementeringen i takt hermed. 
Undervejs i gennemgangen kommenterede bestyrelsen på de enkelte elementer og spurgte ind til indhold og betydning af de enkelte dele samt drøftede de udfordringer som følger af reformen ift. skolens fremtidige udvikling og drift/økonomi.

De viste slides under rektors oplæg udsendes til bestyrelsen sammen med referatet.
9. Resultatlønskontrakt ved bestyrelsesformanden.

a. Målopfyldelse af rektors resultatlønskontrakt for 2015/16.

Formanden redgjorde kort for den udsendte opsummering af rektors resultatkontrakt 2015/16, og hvor det for hver af de 8 indikatorer er angivet, i hvilken grad målet er realiseret.

Formanden orienterede endvidere om lønudvalgets grundige drøftelse af målopfyldelsen på de enkelte succesparametre. Det er udvalgets overordnede vurdering af resultaterne, som de er fremlagt i rektors rapport, at rektor har leveret et særdeles flot resultat. Dette afspejler sig derud-over i den fremlagte APV. Udvalget indstiller, at målopfyldelsen i kontrakten er 98% på basis-rammen og 95% på ekstrarammen. 
Bestyrelsen var enig i det flotte resultat og godkendte målopfyldelsen i kontrakten.  

b. Bemyndigelse og retningslinjer samt resultatmål for kontrakt 2016/17.
Formanden redegjorde for drøftelserne i bestyrelsens lønudvalg forud for udkast til resultatkon-trakten for 2016/17. I kontrakten er fokuseret på 9 væsentlige indsatsområder, hvor nogle er udryk for en vis kontinuitet, nogle er nye og nogle er fastlagt fra ministeriets side. De 9 indsats-områder er vægtet ligeligt, og der er til hvert af indsatsområderne knyttet et målbart succes-parameter.
Som det fremgår af det stadig gældende udsendte brev i juni 2013 fra Ministeriet om bemyn-digelse og retningslinjer til at indgå resultatkontrakt, er kontrakten underlagt en række centrale retningslinjer.

I bestyrelsens drøftelse af kontrakten tilkendegav Anne Hyrup Madsen, at kontrakten fokuserer meget på driftsresultater og ikke opstiller præcise måltal på de enkelte parametre.

Formanden tager synspunktet med i det videre arbejde med færdiggørelse af kontrakten, men tilkendegav bekymring ved et koncept, der mangler helheden og kun fokuserer på måltal. F.eks. er det vigtigt, at så afgørende forhold som implementering af gymnasiereformen indgår i en kontrakt.

Bestyrelsen gav Formanden mandat til at færdiggøre resultatlønskontrakten 2016/17 med rektor.
10. AG lige nu. Elever, lærere, KSC.

Elevrepræsentanten (PT) nævnte, at strukturændringerne i elevrådet har betydet et generelt større engagement fra elevernes side i, hvad der rør sig både på skolen men også ift. landspolitiske tiltag på uddannelsesområdet, f.eks. udspillet til en SU reform, som vil berøre rigtig mange elever på AG. Eleverne vil d. 13. oktober stemme om, hvorvidt de skal tage til den bebudende SU demonstration i København om eftermiddagen.
Medarbejderrepræsentanterne var enig i, at det går rigtig godt på skolen, og at der ikke opleves nær den samme bekymring for fremtiden her som på andre gymnasier, hvor der allerede sker personaletilpasninger.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

11. Evt.
Rektor orienterede om, at der på baggrund af en begivenhedsrig idrætsdag med efterfølgende elevcafé pågår drøftelser med elevrådet om alkoholkulturen på skolen. Ledelsen har set sig nødsaget til at aflyse elevcaféen på fredag. Der er nu afleveret 500 underskrifter fra eleverne, hvor de beklager hændelsesforløbet ved sidste café.
Rektor anfører, at en fælles forståelse for, at det er ledelsens rolle at angive rammerne for et arrangement og elevernes ansvar at holde sig inden for disse rammer, er en forudsætning for, at arrangementerne kan afvikles. Der er nu en god kommunikation mellem elevrepræsentanterne og ledelsen mhp. at genoptage elevcaféerne.
Elevrepræsentanten(PT) oplyste, at man i elevrådet arbejder på at gøre eleverne bevidste om deres medansvar for, at de sociale arrangementer kan afvikles i overensstemmelse med deres formål- at udvikle det sociale fællesskab på tværs af klasser og årgange og at have det sjovt. Mange elever oplever det som et stort problem, at man ikke må ryge på skolens område, specielt ifm. caféer og fester. Rektor påpegede, at skolen er forpligtet til at overholde rygeloven.
Næste bestyrelsesmøde afholdes mandag d. 5. december 2016, kl. 15.30.
12. Offentligt?

Bestyrelsen besluttede, at alle punkter kan offentliggøres.
Allerød Gymnasium                            AllerodGymnasium@allgym.dk                               Telefon +45 48 17 75 55
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