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Rektor

Allerød, d. 22. juni 2016
Referat af bestyrelsesmøde den 16. juni 2016, kl. 15.30. 

Til stede: John Sarborg Pedersen(JP), Anne Hyrup Madsen(AM), Mads Heidemann(MH), Katrine Rasmussen(KR), Vibeke Poulsen(VP), Colin Cessford(CC), Mette Buchardt(MB), Maria V. Lyngbye(ML), Peter Thramkrongart(PT).

Afbud: 

Desuden deltog Kirsten Schiellerup (KSC), Sonja Wærness (SOW, referent).
Ole H. Pedersen deltog under punkt 1-4.
1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 29. marts 2016.

Referat fra bestyrelsesmøde den 29. marts 2016 blev godkendt og underskrevet.
2. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsordenen blev godkendt.

3. Redegørelse for forventet optag.
Rektor oplyste, at ved afslutningen af fordelingsprocessen er der samlet optaget 255 1.g. elever, heraf 16 såkaldte henviste, dvs. at de ikke har fået opfyldt deres prioriterede ønsker. Skolen har på nuværende tidspunkt optaget 3 elever ud over 28-loftet. Dette er en mindre margen end sæd-vanligt på dette tidspunkt.  
Dette relativt lave antal optagne elever kombineret med relativt mange henviste elever kan få som konsekvens, at der starter relativt få elever i klasserne til august- ligesom et større frafald efter start må påregnes, i takt med at der  måtte pladser på de skoler, som de henviste elever har ønsket at blive optaget på.

Rektor uddybede arbejdet i rektorkredsen og i Fordelingsudvalget, som i år har været en mere kompliceret proces end i tidligere år.
Bestyrelsen drøftede udfordringerne ifm. fordelingen. Større udfordringer kan formentlig imøde-ses i fremtiden, hvor forskellige årsager som f.eks. bespareler og politiske udmeldinger vil betyde et yderligere forstærket fokus på antallet af elever på den enkelte skole.   
Bestyrelsen fandt det meget tilfredsstillende, at skolen har fået elever til 9 fulde klasser, som svarer til bestyrelsens indmeldte kapacitet for skoleåret 2016/17.

4. Revideret budget pr. 1. juni 2016.

OHP gennemgik budgetopfølgningen pr. juni 2016, hvor der er foretaget nogle mindre justerin-ger ift. den fremlagte budgetopfølgning på bestyrelsesmødet d. 29. marts. 
Nettolønudgiften er opjusteret med 0,3 mio. kr., men øvrige driftsudgifter er opjusteret med 0,2 mio kr. bl.a. som følge af de planlagte bygningsrenoveringer hen over sommeren. Afskrivninger er nedjusteret med 0,1 mio. kr., da flere anlægsaktiver nu er fuldt og helt afskrevet.

Indtægtssiden er fastholdt, men der kan forventes et højere statstilskud som følge af et mindre frafald end budgetteret. Dette vil blive vurderet ifm. næste budgetopfølgning. Samlet set betyder justeringerne, at årets resultat nu forventes at blive 0,6 mio. kr. mod 1,0 mio.kr. i det oprindelige budget. 
Siden udsendelsen af budgetopfølgningen har Ministeriet udmeldt et revideret skøn for pris- og lønudviklingen i 2016, som indebærer, at de selvejende uddannelsesinstitutioners tilskud i 2016 skal reguleres med, hvad der svarer til 0,3% af de samlede bevillinger. Derudover er næste fase af det statslige indkøbsprogram igangsat, hvilket medfører en effektivisering svarende til 0,1% af de samlede bevillinger. 
På baggrund af det endelige antal nye 1.g. klasser pr. 1. august, tilpasningerne af lønomkostnin-gere ifm. det nye skoleår og den udmeldte bevillingsregulering på i alt 0,4%, vil de økonomiske konsekvenser blive gennemregnet ift. budget 2016 og overslagsårene og fremlagt på bestyrelses-mødet i oktober. Økonomien ser fortsat solid ud. 

Rektor tilføjede, at ift. til den aftalte gymnasiereform er det på nuværende tidspunkt svært at vurdere mere præcist, hvilken effekt reformen vil have på skolens mere langsigtede økonomi. Dette afventer, at lovgivningen og Bekendtgørelsen kommer på plads til efteråret. Det fremgår dog allerede, at der omfordeles 400 mio. kr. til en central efteruddannelsespulje til lærerne, som er midler ud over, hvad skolerne selv afsætter til lærernes efteruddannelse.
Bestyrelsen tog budgetopfølgningen til efterretning.

5. Orientering om planlagte bygningsrenoveringer hen over sommeren.

Rektor oplyste, at der hen over sommeren foretages en tiltrængt renovering af baderummene og omklædningsfaciliteterne i idrætshallen. I efteråret sendes sidste del af facadeudskiftningen, som omfatter hovedindgangen, i udbud. Det forventes, at udskiftningen kan foregå i uge 42.  
Rektor fremhævede, at skolen fremstår i en rigtig god bygningsmæssig stand, hvilket er af stor betydning ift. fremtidige besparelser. Ledelsen vil i det kommende år endvidere se på mulige energibesparende foranstaltninger, ligesom der vil skulle afsættes midler til løbende renovering af skolens tag.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

6. Måltal for ligestilling mellem kønnene i bestyrelse og ledelse.

SOW orienterede kort om den årlige indberetning til Ministeriet af måltal og politikker for lige-stilling mellem køn i bestyrelse og øvrig ledelse iht. §11 i Ligestillingsloven. Indberetningen skal indsendes senest 5 måneder efter regnskabsårets afslutning. Ift. kravene i Ligestillingsloven lever skolen stadig op til de angivne måltal for en ligelig kønsmæssig sammensætning både blandt de udefrakommende medlemmer af bestyrelsen og på øvrigt ledelsesniveau på skolen. Ved en lige-lig kønssammensætning forstås, at hvert køn er repræsenteret med minimum 40%. I lyset heraf skal hverken bestyrelsen eller ledelsen foretage sig yderligere for så vidt angår 2015-indberet-ningen. 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.
7. Brev fra UVM, Styrelsen for Undervisning og Kvalitet, vedr. årsrapport 2015.

Rektor omtalte skrivelsen fra Styrelsen for Undervisning og Kvalitet, hvor man kvitterer for modtagelsen af skolens årsrapport og tilhørende revisionsprotokollat m.v. for regnskabsåret 2015. Styrelsen har endvidere noteret sig, at det fremgår af den uafhængige revisors erklæring, at revisionen ikke har givet anledning til forbehold eller supplerende oplysninger. Styrelsen har for nærværende ikke yderligere bemærkninger, men foretager evt. en supplerende gennemgang af materialet i overensstemmelse med Styrelsens procedurer herfor.

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.
8. Orientering vedr. studieadministrative systemer herunder Lectio.
Rektor orienterede om de uløste problemer, der er forbundet med skolernes anvendelse af det administrative system Lectio. Ifølge en bekendtgørelse fra UVM havde Lectio frist til d.1 april  i år mht. at få en revisionsgodkendelse af systemet. Uden denne godkendelse vil Lectio være i strid med Bekendtgørelsens regler og derfor ikke længere kunne anvendes på skolerne. Lectio har ikke levet op til denne forpligtelse pr. 1. april. 
I de seneste måneder har der fra flere sider været arbejdet på at komme i dialog med Lectio mhp. at finde en løsning. Ministeriet har i den forbindelse udsat revisionsgodkendelsen til senest d. 1. juli i år. 
Rektor redegjorde for, hvilke andre løsninger der findes på markedet, og påpegede at der pt. ikke eksisterer et tilsvarende færdigudviklet system på niveau med Lectio, men at systemet LUDUS vil kunne bruges -og er revisorgodkendt. Der er her på det seneste dog visse tegn på, at Lectio vil samarbejde om at få revisionsgodkendelsen på plads til 1. juli. 

Rektor foreslog, at man afventer dette og tilføjede, at selvom Lectio sagen løses, bør man på sigt se på, hvilke muligheder der er for at overgå til et andet studieadministrativt system.
Bestyrelsen drøftede udfordringerne og risikoen ved at fastholde det nuværende system.
Bestyrelsen besluttede at afvente resultaterne af pågående initiativ til at sørge for revisionsgod-kendelsen af Lectio. En mere langsigtet strategi tages op i bestyrelsen på et senere tidspunkt. 

9. Gymnasiereformen.

Rektor redegjorde for de væsentligste elementer i det brede forlig om en gymnasiereform, som blev vedtaget d. 3. juni.
*Optagelseskriterier: Rektor gennemgik de nye optagelseskriterier og oplyste, at kun 5 ud af de optagne elever til 1.g. i år har under 5 i karaktergennemsnit.
*Grundforløbet: Forløbet reduceres til 3 måneder. Først på dette tidspunkt skal elevens valg af studieretning afklares. 

Rektor fremhævede, at dette umiddelbart vil give udfordringer ift. læreransætteler ved skoleårets start, skemalægningen og mindre tryghed for eleverne, som kan blive flyttet rundt til nye klasser efter 1. november.

*Antallet af studieretninger reduceres men der bliver større muligheder for oprettelse af blan-dede studieretninger. Alle elever skal have matematik på B- niveau.
Rektor påpegede, at skolens udbud ligner det, som fremadrettet bliver muligt, men at der bliver nogle udfordringer ift. især begyndersprog. Derudover kan man heller ikke længere knytte idræt B eller psyk. B til en studieretning. 
*SRP (3.g’ernes studieretningsprojekt) ændres, så det afsluttes med en mdt. prøve.
*AT afskaffes i sin nuværende form, men der skal fortsat være samarbejde mellem fagene i en ny form.
Rektor fremhævede, at der er mange usikkerheder om effekten af de enkelte elementer i refor-men, som ledelsen først kan vurdere mere præcist, når reformen er udmøntet i konkret lovgiv-ning, når Folketinget åbner til oktober, og senere når Bekendtgørelsen foreligger. 
Overordnet set kan skolen godt løfte de indholdsmæssige udfordringer, som følger af reformen,
De afledte økonomiske og personalemæssige konsekvenser vil bl.a. skulle vurderes ift. balancen mellem fagene, ændringerne i grundforløbet mv. Rektor påpegede, at der ikke følger flere mid-ler med reformen. Samtidig ændres tidspunktet for 1. tælledag til efter grundforløbet. Rektor vurderer, at reformen vil skærpe konkurrencen mellem gymnasierne og kan medføre en ændret holdning blandt rektorerne ift. overbooking ved optagelsen. 
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.
10. Udkast til gennemskrevet personalepolitik til drøftelse og vedtagelse.

Rektor fremførte, at der har vist sig behov for en gennemskrivning af den eksisterende persona-lepolitik, som blev drøftet og godkendt på bestyrelsesmødet d. 8. juni 2010. Formålet har været at få alle dele af personalepolitikken ajourtført, så den er i overensstemmelse med de gældende retningslinjer og procedurer på skolen. Gennemskrivningen har foruden tilføjelser og rettelser resulteret i et enkelt nyt afsnit om ”Arbejdstiden og opgaverne”, affødt af ændringerne ifm.
OK-13. Det foreliggende udkast har været drøftet i SU, uden at dette udmøntedes i ændrings-forslag.
Bestyrelsen var enig i en tilføjelse under punkt 4.3 ”IT-politik”, hvoraf det skal fremgår, hvad medarbejderne må bruge skolens IT-udstyr til.
Bestyrelsen godkendte udkastet med de faldne bemærkninger.
11. Brev til bestyrelsen fra Ministeriet for Børn, Undervisning og Ligestilling med opfor-dring til at den enkelte institution udarbejder retningslinjer for repræsentation, gaver, personaleforplejning samt kørsel.

Foranlediget af Rigsrevisionens tværgående undersøgelse af aflønning og repræsentation mv.  på erhvervsskolerne, har Ministeriet udsendt vejledende retningslinjer til bestyrelserne på de selv-ejende institutioner for hhv. køb og modtagelse af gaver, for personaleforplejning og for repræ-sentation. 
Formanden fremførte, at der i tråd med det udsendte fra Ministeriet er udarbejdet lokale ret-ningslinjer for hvert af de omhandlede områder.
I bestyrelsens drøftelse var der enighed om, at der i Retningslinjer vedrørende forplejning og gaver til ansatte, afsnittet ”Gaver til ansatte” sker nogle tilretninger vedr. hvornår skolen give buketter til medarbejderne.    

12. Status på musik/ drama byggeri.
Rektor oplyste, at byggeriet kører efter tidsplanen og forventes at stå færdigt til skoleårets start i august. Budgettet for byggeriet ser ligeledes ud til at holde.
Bestyrelsen tog status til efterretning.

13. AG lige nu. Orientering. Elever, lærere, KSC.

Elevrepræsentanterne oplyste, at elevrådet har færdiggjort sit arbejdet med nogle strukturæn-dringer med det formål at få flere elever engageret i de løbende debatter i elevrådet og i valg til udvalg på skolen. Man har bl.a. lavet et nyt elevorgan uden om elevrådet, hvor der skal være en repræsentant fra hver klasse. Desuden er elevrådet udvidet fra 9 til 12 medlemmer.
På mandag springer de første studenter ud, og alle glæder sig til at få hue på. 
Medarbejderrepræsentanten (MB) nævnte, at lærerne også er optaget af eksamener og afholdelse af spørgetimer, hvor eleverne kan få vejledning. 
Medarbejderrepræsentanten (CC) tilføjede, at lærerne også er optaget af indholdet i gymnasie-reformen og problematikken omkring Lectio.

Rektor nævnte, at ledelsesgruppen pga. forskellige forhold i en længere periode har været nede på 3 ledere. Line Bach er ansat som ny uddannelsesleder pr. 1. august, og herefter vil ledelsesgruppen igen være fuldtallig med 5 ledere..

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

14. Offentlighed?

Bestyrelsen besluttede, at alle punkter er offentlige.

15. Mødedatoer for det kommende år.

Formanden nævnte, at de tidligere udsendte forslag til mødedatoer d. 5/10 2016, 22/3 2017 og 8/6 2017 er godkendt i bestyrelsen, men at der mangler at blive fastlagt et møde i december i år.
Bestyrelsen besluttede at mødet afholdes mandag d. 5. december 2016.
16. Afsked med elevmedlem: Maria bliver student.
Formanden takkede elevrepræsentanten Marie V. Lyngby for hendes engagerede deltagelse i bestyrel-sens arbejde og drøftelser og ønskede Maria held og lykke i fremtiden. 

17. Afsked med Vibeke Poulsen, som i forbindelse med at hun går på pension, trækker sig fra bestyrelsen.
Formanden rettede en stor tak til Vibeke Poulsen for hendes mangeårige arbejde i bestyrelsen, og for de engagerede og kompetente bidrag, som Vibeke Poulsen har leveret ift. de mange drøftel-ser i bestyrelsen. Også ift. folkeskolesamarbejdet har Vibeke Poulsen været en vigtig frontløber og ambassadør for skolen. 

Bestyrelsen ønskede Vibeke Poulsen et godt otium. 
Vibeke Poulsen takkede hele bestyrelsen for de mange spændende og lærerige år og oplyste, at 

skoleleder på Lynge skole Thomas Kirkegaard er udpeget som hendes efterfølger i bestyrelsen.
18. Eventuelt.
Næste bestyrelsesmøde afholdes onsdag d. 5. oktober 2016, kl. 15.30.
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